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EJE Numeros y operatoria
Objetivos (s6lo n°) OA 5,6

Habilidades para Analizar, deducir
evaluar

Instrucciones: Lee, desarrolla y/o responde la siguiente guia de trabajo,
utilizando paraello tu libro del afio pasado (2020). Cualquier consulta debes
realizarla al correo lilian.lopez@colegiodomingoeyzaquirre.cl o al celular
+56963224912 en horario de 11: 00 a 12:00 hrs.

Recordemos: Que la multiplicacion es una adicion reiterada de un mismo numero.
Ya has practicado algunas tablas de multiplicar y aprendido varias. En esta
oportunidad trabajaremos la tabla del 0 y 1, ademas de multiplicaciones por
descomposicion y propiedad distributiva de la multiplicacion.

El O y el 1 en la multiplicacién

;Cuanto es ey Cerovez 8.320es 0
0« 8.320? g ]
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* Representa utilizando @ las siguientes multiplicaciones.

o5 >

Ovez 15es 1vez 15 es |
o ¢, Como representarias 1 x 7.200? Explica.
. ¢ Como representarias 0 x 7.200? Explica.
o A patrtir de lo anterior, ¢,son correctas las respuestas de Diego?, ¢Por qué?
(7 puntos)
APRENDE:

Al multiplicar el numero 1 por cualquier nimero, se obtiene como producto el
mismo numero.

Al multiplicar el numero 0 por cualquier nimero, se obtiene como producto el
namero 0.

Ejemplo: 3.200 x 1 = 3.200 5.641x0=0
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PRACTICA
1. Resuelve las siguientes multiplicaciones (Aplicar)
a. 3.256 x0=.......cccenen. c.0x95234=..................
b. 1x56.789=............... d. 15654 x1=..................
2. Completa segun corresponda. (Analizar)
a. 4567 X ........... = Coovernnnnnn x 1= 98.654
b. 1x......... =2.345 d........ X 18546 =0

3. Responde mediante una representacién. Analizar

;Cuél es el producto
deO-1lydel-0?

\ J
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(4 puntos)

DESCOMPONIENDO DE DOS A CUATRO FACTORES

45 - 8
Tengo que calcular 3.15+«2 + 4
45.8 3.30+4
90 4
Puedes calcularlo como 360
3-15-2-4
* ;Qué multiplicacién utilizo el nifio para descomponer el numero 8?7 Recuerda que...

Los términos de una
multiplicacion son los

« jQué multiplicacion utilizo el nifio para descomponer el nimero 457 factores y el producto.

. = 5 * 4 = 20
v v v
» jEl producto de 45« 8 es el mismoque el de 3+ 15 - 2 « 47 Explica. . Factores | | Producto
45+8 = 3.15+244=
o ¢ Podrias descomponer de otra forma el nimero 45? , ¢ Cémo?
*
o ¢ El producto de 45 * 8 es el mismo si utilizas tu descomposicién del nimero
457 Comprueba.
45 * 8
* *D*x A =

(6 puntos)
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La estrategia de célculo descomponiendo de dos a cuatro factores permite resolver una multiplicacidn
a partir de la descomposicién de cada factor en una multiplicacion.

Ejemplos:
18- 25 250-8
2:94545 25.10+2+4
2+45-5 25+20-4
90 .5 =450 500« 4 = 2.000

Por lo tanto, 18 « 25 es 450. Por lo tanto, 250 « 8 es 2.000.
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1. Completa utilizando la estrategia “descomponiendo de dos a cuatro factores”, aAplicar
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2. Resuelve mentalmente utilizando la estrategia “descomponiendo de dos a cuatro factores”. Aplicar

a. 21-8= b. 24-6= c. 18-30= d. 35-20=
e’

3. Responde. Analizar

;Qué numeros ayudan o facilitan el célculo mental al aplicar esta estrategia?, jpor qué?

(11 puntos) )
LA MULTIPLICACION POR DESCOMPOSICION Y EN FORMA ABREVIADA

Los estudiantes de cuarto basico recolectaron carton para donar a un hogar de ancianos. Ellos saben que el
hogar vendera el cartdn v obtendran $ 9 por cada kildgramo.
Si los estudiantes recolectaron 221 kildgramos de cartén, jcunto dinero obtendra el hogar?

m g
C AR \‘J:-.‘L\"tﬁ
221+9 < IAH

byf 02149
Pt (200420 +1)+9 9 O
AN ——(200 + 9+ (20+ 9+ (1+9) 180 -
1800+ 180 +9 11800
1.989 1.989

El hogar abtendral$ 1,989

El hogar abtendré $ 1.989.
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o ¢,Como calculo el nifio el dinero que obtendré el hogar? Explica su
estrategia.

o ¢,Como calculd la nifia el dinero que obtendra el hogar? Explica su
estrategia.

o ¢Qué diferencia hay entre ambas estrategias? Explica.

o ¢, Cual de las dos estrategias utilizarias para calcular 342 * 7? ¢ Por
qué?

(4 puntos)

Existen distintas estrategias para resolver multiplicaciones.

Mediante la descomposicion aditiva segin el
valor posicional. Se descompone uno de los
factores y se multiplica cada sumando por el
otro factor,

243 -2
(200440+3)+2
(200+2)+(40+2)+(3+2)
400 + 80+ 6 =486

De forma abreviada. Se multiplica el segundo
factor por el valor posicional de cada digito
del primer factor.

2432
6
80
+400
486

1. Resuelve las siguientes multiplicaciones aplicando las estrategias descritas. Aplicar

a. Por descomposicién aditiva de un factor.

(8 puntos)

"En forma abreviada.
BEER
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